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	Nom :
	Prénom :
	# Dossier : 



	   ÉCHELLE NEUROLOGIQUE CANADIENNE
     
	



	DATE (aaaa/mm/jj) :
	HEURE (hh:mm) :
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	NIVEAU DE CONSCIENCE
	ALERTE	3
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	SOMNOLENT MAIS ÉVEILLÉ	1,5
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	ORIENTATION
	ORIENTÉ	1
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	DÉSORIENTÉ ou s.o.	0
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	LANGAGE ET PAROLE
	NORMAL	1
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	DÉFICIT EXPRESSIF	0,5
	
	
	
	
	
	[bookmark: _GoBack]
	
	
	
	
	
	

	
	DÉFICIT RÉCEPTIF	0
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	FONCTION MOTRICE (PAS DE DÉFICIT RÉCEPTIF
	LÉGENDE : Visage : Pas de faiblesse = 0,5  Présence de faiblesse = 0  Membres : Pas de faiblesse = 1,5  Faiblesse légère = 1  Faiblesse significative = 0,5  Faiblesse totale = 0

	
	VISAGE (DROIT)
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	VISAGE (GAUCHE)
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	BRAS PROXIMAL (DROIT)
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	BRAS PROXIMAL (GAUCHE)
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	BRAS DISTAL (DROIT)
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	BRAS DISTAL (GAUCHE)
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	JAMBE PROXIMALE (DROITE)
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	JAMBE PROXIMALE (GAUCHE)
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	JAMBE DISTALE (DROITE)
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	JAMBE DISTALE (GAUCHE)
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	RÉPONSE MOTRICE (DÉFICIT RÉCEPTIF)
	LÉGENDE :   Visage* : Symétrique= 0.5      Asymétrique = 0     Membres* : Égale = 1.5        Inégale = 0        *PRÉCISER CÔTÉ DE LA FAIBLESSE

	
	VISAGE
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	BRAS
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	JAMBE
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	TOTAL ÉCHELLE NEUROLOGIQUE CANADIENNE        / 11.5
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	Initiales
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	



Instructions :
	Niveau de conscience : alerte (3) ou somnolent mais éveillé (1,5)
	Orientation : endroit et temps (1)

	Langage réceptif
	Demander à l’usager : 1) Fermer les yeux 2) Pointer le plafond 3) Est-ce qu’une roche coule dans l’eau ?
Répond adéquatement aux 3 commandes, poursuivre à Expressif
Ne répond pas adéquatement aux 3 commandes, 0 à Réceptif et ne pas poursuivre à Expressif

	Langage expressif
	Montrer les 3 objets, un par un, et demander de les nommer (clé, montre, crayon) PUIS Demander à quoi servent les 3 objet un par un
Répond correctement pour les 3 objets (nommer et utilité) = 1  Répond incorrectement pour au-moins 1 objet (nommer ou utilité) = 0,5 à déficit expressif
Si trouble d’élocution, inscrire TE

	Aucun déficit expressif
	Visage : Demander à l’usager de sourire. Aucune faiblesse = 0,5 Faiblesse/asymétrie = 0
Bras–proximal : Usager lève les bras à 90°. Appliquer une résistance entre l’épaule et le coude
Bras–distal : Usager fait une dorsiflexion du poignet. Appliquer une résistance entre le poignet et les jointures
Jambes–proximal : Position couchée, usager fléchit la hanche à 90°. Appliquer une pression au milieu de sa cuisse
Jambes–distal : Usager fait une dorsiflexion des pieds. Appliquer une pression sur le dessus du pied
Pour tous les membres : 
Aucune faiblesse = 1,5 Amplitude complète mais cède à la résistance = 1 Mouvement mais amplitude incomplète = 0,5 Absence de mouvement = 0

	Déficit expressif
	Visage : Sourire à l’usager afin qu’il vous imite. Si incapable, appliquer pression au sternum et noter expression faciale Symétrie = 0,5 Asymétrie = 0
Bras : Lever à 90° et noter la capacité à les maintenir en position plus de 5 secondes*
Jambes : Mettre en flexion à 90° au niveau de la hanche et noter la capacité à maintenir plus de 5 secondes*
*Si incapable, appliquer pression bilatérale sur les deux membres et noter la réponse réflexe engendrée
Pour tous les membres : Égal = 1,5 Inégal = 0
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adaptée de : Côté, R., Battista, R. N., Wolfson, C., Boucher, J., Adam, J., & Hachinski, V. (1989). The Canadian Neurological Scale: validation and reliability assessment. Neurology, 39(5), 638-643.
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